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                           ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ 2 
 

ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
 

Αποτελέσματα Εκστρατείας Επιθεώρησης Εργοταξίων 
για τις Εργασίες σε Ύψος του 2014 

 
Η ανάλυση των αποτελεσμάτων της εκστρατείας του 2014, που διεξάχθηκε κατά τους μήνες 
Φεβρουάριο, Μάρτιο και Μάιο, κατέδειξε τα ακόλουθα: 
 

 Το 64% των εργοταξίων που επιθεωρήθηκαν διέθεταν Σχέδιο Ασφάλειας και Υγείας 
(ΣΑΥ) στο οποίο καθορίζονταν τα προληπτικά και προστατευτικά μέτρα που έπρεπε να 
λαμβάνονται με βάση τη γραπτή εκτίμηση των κινδύνων για τις Εργασίες σε Ύψος. 
Στην αντίστοιχη εκστρατεία του 2013 ποσοστό περίπου 46% των ΣΑΥ των εργοταξίων 
που επιθεωρήθηκαν περιλάμβαναν γραπτή εκτίμηση κινδύνου για τις Εργασίες σε 
Ύψος. 

 

 Στο 73% των εργοταξίων που επιθεωρήθηκαν υπήρχαν εγκατεστημένα ικριώματα.  Σε 
ποσοστό 54% των εργοταξίων όπου υπήρχαν ικριώματα, το σχέδιο διαμόρφωσης και οι 
οδηγίες συναρμολόγησης / αποσυναρμολόγησης των ικριωμάτων ήταν διαθέσιμα ενώ 
το ποσοστό αυτό κατά την εκστρατεία του 2013 ήταν 27%. 

 

 Ποσοστό γύρω στο 72% των ικριωμάτων που επιθεωρήθηκαν είχαν κατάλληλα δάπεδα 
και ποσοστό γύρω στο 55%  είχαν κατάλληλα κιγκλιδώματα καθώς και προστασία των 
άκρων. Κατά την εκστρατεία του 2013 το ποσοστό των ικριωμάτων που είχαν επαρκή 
και κατάλληλα δάπεδα, κιγκλιδώματα καθώς και προστασία των άκρων  έφτανε το 46%. 

 

 Σε ποσοστό 79% των ικριωμάτων που επιθεωρήθηκαν, δεν υπήρχαν κατάλληλα και 
επαρκή παραπέτα ενώ κατά την εκστρατεία του 2013 το ποσοστό αυτό ήταν στο 88%.  

 

 Το 79% των ικριωμάτων που επιθεωρήθηκαν, διέθεταν κατάλληλα πέλματα και το 78% 
των ικριωμάτων αυτών, διέθεταν κατάλληλη στήριξη των ορθοστατών σύμφωνα με το 
σχέδιο διαμόρφωσης. Κατά την εκστρατεία του 2013 το ποσοστό των ικριωμάτων που 
επιθεωρήθηκαν και διέθεταν κατάλληλα πέλματα και κατάλληλη στήριξη των 
ορθοστατών ήταν 66%. 

 

 Ποσοστό γύρω στο 72% των ικριωμάτων που επιθεωρήθηκαν είχαν κατάλληλους 
σωληνωτούς συνδέσμους των ορθοστατών (ποτηράκια). Αυτό το σημείο ελέγχου δεν 
περιλαμβανόταν στο ερωτηματολόγιο της εκστρατείας του 2013. 

 

 Τα μέσα πρόσβασης ήταν ικανοποιητικά και ασφαλή σε ποσοστό 60% των ικριωμάτων 
που επιθεωρήθηκαν, ενώ κατά την εκστρατεία του 2013 το ποσοστό αυτό ήταν 58%.  

 

  Το 77% των ικριωμάτων που επιθεωρήθηκαν ήταν στερεωμένα στο κτήριο/κατασκευή 
με επαρκή και κατάλληλα εξαρτήματα σύμφωνα με το σχέδιο διαμόρφωσης ενώ κατά 
την εκστρατεία του 2013 το ποσοστό αυτό ήταν 64%. 

 

  Σε ποσοστό 27% των εργοταξίων που επιθεωρήθηκαν υπήρχαν κινητά ικριώματα και 
αυτά ήταν κατάλληλα σε ποσοστό 69%. Κατά την εκστρατεία του 2013 το ποσοστό των 
εργοταξίων όπου υπήρχαν κατάλληλα κινητά ικριώματα ήταν 49% των εργοταξίων 
όπου υπήρχαν τέτοια ικριώματα.  
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  Σε ποσοστό 48% των εργοταξίων που επιθεωρήθηκαν και υπήρχαν ανοίγματα και 
άκρα, υπήρχε προστασία έναντι πτώσης. Το αντίστοιχο ποσοστό κατά την εκστρατεία 
του 2013  ήταν 43%. 

 

 Στο 68% των εργοταξίων που επιθεωρήθηκαν χρησιμοποιούσαν φορητές κλίμακες 
(σκάλες) και στο 70% των εργοταξίων αυτών, οι κλίμακες ήταν κατάλληλες και είχαν 
επαρκή στερέωση ενώ το ποσοστό αυτό κατά την εκστρατεία του 2013 ήταν 60%. 

 

 Σε ποσοστό 67%, των εργοταξίων όπου χρησιμοποιούσαν φορητές κλίμακες, γινόταν 
κατάλληλη χρήση των φορητών κλιμάκων. Αυτό το σημείο ελέγχου δεν περιλαμβανόταν 
στο ερωτηματολόγιο της αντίστοιχης περσινής εκστρατείας. 

 

 Στις τέσσερις (4) από τις έξι (6) περιπτώσεις όπου εντοπίστηκαν κινητοί γερανοί (mobile 
cranes) στα εργοτάξια που επιθεωρήθηκαν, οι γερανοί αυτοί είχαν έκθεση 
επιθεώρησης. Κατά την εκστρατεία του 2013 οι τρεις (3) κινητοί γερανοί (mobile cranes) 
όπου εντοπίστηκαν στα εργοτάξια που επιθεωρήθηκαν είχαν έκθεση επιθεώρησης. 

 

 Στις δώδεκα (12) από τις δεκατέσσερις (14) περιπτώσεις όπου εντοπίστηκαν γερανοί 
τύπου πύργου (tower cranes), δηλαδή σε ποσοστό 86% των εργοταξίων όπου 
χρησιμοποιούσαν γερανούς τύπου πύργου, οι γερανοί αυτοί είχαν έκθεση 
επιθεώρησης. Το αντίστοιχο ποσοστό κατά την εκστρατεία του 2013 ήταν 82%. 
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